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SEV 1:
LEMIEE
1- Diagramme « Béte a cornes » :

A qui le systéme rend-il service ? Sur quoi agit-il ?

La brioche

L’entreprise

Systeme de
conditionnement et
d’emballage de
brioches

Dans quel but le systeme existe-t-il ?

Permet de peser, déplacer et compter les brioches

2- Diagramme FAST descriptif :

Fonction . Fonctions Solutions
de service _ _techniques constructives
......................................... [ Alimenter en Réseau dlectrique
énergie
Peser la masse Carte
|  d’une brioche analogique
conpt o
microcontroleur
emballer
Peser, 6 X05 P
7 ]
déplacer et | | | Transmettre/arréter | | Embrayage-Frein
com_pter les la rotation
brioches
Adapter la vitesse | | Réducteur a
engrenages
,;Ass_urf.r la q Moteur asynchrone
—  Motorisation du triphasé
tapis roulant
Déplacer les .
|| brioches Tapis roulant
Détecter la
L{  présence d’une Capteur
brioche photoélectrique
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SEV 2 :
Tache 1 :

1 Couplage : Etoile

2

Vitesse de synchronisme Ns:
f=Nsp<=Ns=f/p; AN: Ns=1500tr/mn. g
3- Valeur du glissement g :

g=(Ns—Nn)/Ns; AN: g~6,67%.
4- Puissance active P, absorbée par le moteur :
Pa=Pu/m; AN: P, ~1071W.

5- Valeur du courant Iy absorbée par le moteur :

In = P./ (V3.U.coso) ; AN: Iy~2,01A.
6- Ensemble des pertes p: dissipees dans le moteur :
P=Pa-P. ;  AN: p=321W.

7- Puissance reactive Q, du moteur :

Qa = Pa.tang ; AN : Q, #8875 VAR. 1,5 pt
8- Puissance apparente S :
1,5
S=3.U.ly; AN: S ~1392 VA. :
Tache 2 :
Tableau N° 1:
I I I
-\ - - Q

3X0,5p 3 X 1 pt

ma Jenz  fsus Repeére Nom Fonction
. Isoler, contenir les fusibles. 1l doit étre
Q Sectionneur ;v
manceuvré a vide.
Etablir ou interrompre le courant dans le
KM Contacteur P
moteur.
= Relais Protéger Uinstallation contre les surcharges
thermique
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DREP 03

1

Valeur du champ magnétique maximale Bpax:

2-  Rapport de transformation m et nombre de spires Nodu secondaire
m=Uyp/U;; AN: m~0,108.
N, =m.Nj : AN : N, ~37 spires.

3- Facteur de puissance cos @10 a Vide :

COS 10 = Plo/(U1.|1o) : A.N: cos ?10 ~0,223. m

4.1- Valeur de la résistance Rs:

Ri: Re=Pyo/ (|1o. Ccos (p10)2 ; AN : Rs~1875 Q.

4.2- Réactance magnétisante Xp:

X = (U1)?/ (Protan ¢10) ; AN : X 2429 Q.

5- Valeur du courant nominal I,y débité par le secondaire :
lon=S /Uy ; AN : I,y =253A. 1,5 pt

6- Valeur du rendement :

N = (Uzn.12n.C0S @2) / (Uan.12n.COS @2 + Prer + Py)  avec  Pre= Pig et Pj= Picc

AN : 5 ~87 %. 2,5 pts
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DREP 04
SEV 3 :
Tache 1 :
1- Masses et tensions correspondantes :

Mmin = 90 g et Mmax = 110 g , U]_min = 0,45 V et U]_max = 0,55 V
). 0,5 p 0,5 pt 0,5p

2.1- Nom du montage a AO; :
Amplificateur non inverseur.

2.2- Tension U, en fonction de U; :
Uy=11.U, . UK

2.3- Tension U, en fonction de k et M
U,=11kM =5510°M . N

2.4- Intervalle [Uzmin ; U2max] de la tension U, qui correspond a la brioche acceptée :

[U2min , UZmax] = [4,95 V, 6,05 V] 0,5 . + 0,5

3.
3.1-
1= (Vsz —Vsl)/ Rs=1,1mA ; Rs= 5,41 kQ ; Rs = 4,5 kQ
1 pt 1 pt 1 pt
Us(V)
A
3.2- 12
1 pf
! /6,05 > UV)
1495
U(v) i
12 ----- I i
3.3- ! 1 pt
I : i > UZ(V)
V)
12 f----- ' :
3.4- 2 pts
1 > Uy(V)

4,95 6,05




daial) (’3*"“ dad - pdigall ej,l.a Bale i) jols— DOAB ASTdawl! §ygad)- LISl s gall il sl laial)

B RR46 A4S S35 aghall lhos 1 sLr 1

|

3.5- Fonction logique réalisée par par I’ensemble { D; , D, , Rg}:
Fonction « ET ».
3.6- Fonction réalisée par le bloc C :

Comparateur a deux seuils, sa sortie prend I’état haut lorsque sa tension d’entrée est entre ses
seuils et prend 1’état bas en dehors de ses seuils.
P
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DREP 06

Programme de contréle du systéme ~ ; ISP, QNY (1 point par instruction)
ORG 0x000 ; Adresse de départ aprés Reset
GOTO Init

Sous-Programme d'interruption RBO

ORG 0x004 ; Adresse du sous-programme d’interruption
BCF INTCON, GIE ; Inhiber toutes les interruptions
BCF INTCON, INTF ; Inhiber /’interruption RBO
;---Sauvegarde des registres---
; Non étudiée

;---Décrémentation du Compteur_Brioches---
DECFSZ Compteur_Brioches

GOTO Restaur_Reg
s Commande de lélectroaimant de I’embrayage frein non étudiée
MOVLW 12 ; Préparation d’un nouveau paquet de 12 brioches

MOVWF Compteur_Brioches

;--—-Restauration des registres---
Restaur_Reg ; Non étudiée
RETFIE ; Retour d’interruption

Programme principal

Init BSF STATUS, RPO  Bank 1

CLRF TRISA ; PORTA en sortie
MOVLW OxFF
MOVWF TRISB ; PORTB en entrée
MOVLW 12 : Initialisation du compteur de brioches & 12
MOVWF Compteur_Brioches
MOVLW 0x90 ; Validation de [’interruption RBO
MOVWF INTCON
MOVLW 0xCO0 ; Configuration de /’interruption RBO sur front 1
MOVWEF OPRTION_REG
BCF STATUS, RPO ; Bank 0
;---Lecture de [’état de Mr et Ar---
Start BTFSC PORTB, 1 ; Lecture de RB1 (Ma) et stockage de son état dans
BSF Etat Ma, 0 ; le bit 0 d’une case-mémoire Etat_Ma
BTFSS PORTB, 1
BCF Etat Ma, 0
BTFS C PORTB, 2 : Lecture de RB2 (Ar) et stockage de son état dans
BSF Etat Ar, 0 ; le bit d’une case-mémoire Etat_Ar
BTFSS PORTB, 2
BCF Etat_Ar, 0
COMF Etat Ar, F ; Complémentation de Ar
;---Evaluation de I’équation de la commande du moteur M [KA=(KA OU Ma) ET (NON Ar)]---
MOVF Etat Mot, W : Lecture de lancien état du moteur M
IORWF Etat_Ma, W ; Détermination du nouveau état de M
ANDWF Etat Ar, W

MOVWF Etat_Mot

;---Rafraichissement de la sortie RAO commandant le moteur M---

MOVF Etat Mot, W
MOVWF PORTA ; Transfert de Etat_Mot vers PORTA
GOTO Start ; Retour au début

END
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SEV4:
Tache 1:

1) Nom de I’embrayage étudié.

Embrayage progressif a friction plane a commande électromagnétique 1 pt

2) Sur le dessin, le systeme est-il dessiné en position embrayée ou freinée ; Justifier votre réponse .

Position freinée car les garnitures (8) sont en contact avec (4) qui est fixe (électro-aimant non excitée ) .

. . _ . , . Position freinée : (LRI
3) Citer trois principales caractéristiques que doivent posséder les garnitures.

justification :{SRASHsli.

Grand coefficient de frottement .

Résistance a I’usure . 1.5 pti
0.5 pt pour chaque réponse juste

Résistance a I’échauffement .

4) Compléter le schéma cinématique

5) Effort presseur de I’embrayage Fy ;

1.5 pte

C 0.5pt  pour chaque liaison

OAENsli  pour I’expression .
SRRl pour ’application numérique

Fp=Fatt—fr =120-30= 90N

6) Couple transmissible C; ; IMdi pour I’expression .

C5=Fp.f.Rmoy.n=90.0,4.(80+60).10° =54 N.m

ORE! pt pour 1’application numérique

7) Puissance Ps SAERsll  pour ’expression .

P5=C5.om=C5.2nNm/60=5,4.2 .1400/60 = 738 W

ARl pour ’application numérique
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DREP 08
Tache 2:

1) Tableau des caractéristiques des engrenages.

Pignon (17) Roue dentée (16) || Pignon arbré (14) | Couronne (15)
d 125 mm 1000 mm 75 mm, 1200 mm
a 562,5 mm 562,5 mm
r Ri716 = 1/8 r415= 1/16

Justification :
M1415= 1/16 = d14 / d15 = d14 = d15 /16 =1200/16 =75 mm

a=(dy-dis) /2= (1200—75) 2 =562,5mm
a= (d17 — d6) /2=5625 et d17 / de =1/8 = d17 =125mm et d6 = 1000 mm

0.5pt pour chaque @ et
justification.
0.5 pt pour les entraxes

2) Le moteur tourne a une vitesse N,, = 1400 tr/min, calculer la vitesse de rotation
tambour (13).

OAEYsli  pour I’expression .

SRl pour ’application numérique

rg=1/8.1/16 =Nj3/ Ny =2 Ny;3=1400/128 = 10,93 tr/min .

3) Comparer le sens de rotation tambour
réponse.

( 13 ) a celui du moteur ; Justifier votre

Méme sens

Sens inverse | X

Justification : Le nombre de contact extérieur = 1

ORviNey pour le sens.
OAYeli pour la justification
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Tache 3 :

Nl

mm|

o
=

pour la clavette .
pour la rondelle .
pour 1’écrou.

pour la présentation.




